
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 
Deliberazione N. 99/bis 

 
Del 08/07/2021 

OGGETTO: Approvazione del rendiconto della gestione per l’esercizio 2020 ai 
sensi dell’art. 227, D.Lgs. n.267/2000. 
 

RINVIO 
 

 

 L’anno duemilaventuno, il giorno 8 del mese di luglio, alle ore 19:30 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 07/07/2021 prot. N.59625, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta ordinario di prosecuzione. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAGLIARDITI Maria  X 

ANDALORO Alessio X  MAISANO Damiano  X  

BAGLI Massimo X  OLIVA Alessandro X  

BAMBACI Sebastiana X  PELLEGRINO Alessia  X 

CAPONE Maurizio  X PIRAINO Rosario  X 

COCUZZA Valentina X  RIZZO Francesco  X 

CRISAFULLI Giuseppe X  RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo  X SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina X  

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco  X 

ITALIANO Lorenzo X  SOTTILE Maria X  

 

 
 

Partecipa il Segretario Generale: Dott.ssa Andreina MAZZU’. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Dott. MIDILI Giuseppe. 

E’ presente il Funzionario Marcella MARCELLI. 

E’ presente il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti Dott. GINEVRA. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. OLIVA Alessandro. 

La seduta è pubblica. 

 

PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 7 
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INTERVENTI 

 
In continuazione di seduta. 19 presenti. 

 

Chiede d’intervenire la Consigliera Sottile, la quale chiede il prelievo del punto 
n.6 iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: “Approvazione del Rendiconto della 
gestione per l’esercizio 2020 ai sensi dell’art. 227, D.Lgs. n.267/2000”. 

 

Il Presidente pone ai voti il prelievo del punto. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 19. 

CON VOTI 14 FAVOREVOLI, 4 CONTRARI (Crisafulli, Italiano Lorenzo, Amato e Maisano) 

ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese per alzata e seduta. 

APPROVA il prelievo del punto n.6 iscritto all’O.d.g.. 
 

 
Viene data lettura integrale della proposta di delibera, del parere del Collegio 

dei Revisori dei Conti e del verbale della 1° Commissione datato 02/07/2021. 

 

I documenti vengono allegati al presente verbale a formarne parte integrante e 

sostanziale. 

 

Prende la parola il Sindaco, il quale intende ringraziare gli uffici ed il Collegio 

dei Revisori dei Conti che termineranno il proprio mandato il 15 luglio. 

In vista dell’imminente scadenza, il Sindaco invita i Consiglieri Comunali a 
porgere eventuali domande al Collegio prima di continuare con il proprio 

intervento. 

 

Prende la parola il Consigliere Foti, il quale intende ringraziare l’intero 
Collegio dei Revisori dei Conti per il lavoro svolto e il supporto che è stato 

fornito al Consiglio Comunale. 

 

Interviene il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti Dott. Ginevra, il 

quale ringrazia il civico consesso, l’amministrazione attuale e quella precedente 
e tutti gli uffici. 

 

Riprende la parola il Sindaco, il quale dichiara di essere rammaricato 

dell’allontanamento dall’aula di numerosi Consiglieri di opposizione, eccetto il 
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Consigliere Foti, visto che si sta discutendo uno dei punti più importanti per la 

gestione finanziaria di un ente a beneficio di tutti i cittadini. 

Si augura che il dibattito politico in aula torni a far parte della vita 

democratica della città. 

Entrando in argomento, il Sindaco specifica che il Comune di Milazzo non ha 

incassato un euro sia per quanto riguarda la TARI sia per quanto riguarda il 

servizio idrico integrato, visto che in passato l’ente non ha emesso gli avvisi 
di pagamento relativi alle due tasse. 

Critica i soggetti che hanno festeggiato una situazione nella quale non si sono 

forniti servizi ai cittadini, non sono stati emessi gli avvisi di pagamento 

ordinari e non sono stati emessi gli avvisi di accertamento sugli arretrati, anzi 

sostiene che la questione sia d’avvero preoccupante in quanto è una situazione 
che mette a rischio non soltanto il presente ma anche il futuro della città, visto 

che adesso bisogna correre per chiedere ai cittadini il legittimo pagamento di 

quello che è dovuto in un periodo in cui le famiglie si trovano in difficoltà 

economiche. 

Continuando l’intervento, il Sindaco rappresenta che per ovviare al problema di 
cui sopra è stata avviata la cosiddetta “pace fiscale” che non è altro che un 
invito alla rateizzazione da parte dei cittadini che non sono stati posti nelle 

condizioni di poter pagare le bollette, che oggi, in larga parte, hanno deciso di 

aderire all’iniziativa. 
Il Sindaco annuncia inoltre che sarà emessa una bollettazione multipla che consiste 

nell’emissione di una bolletta di pagamento con possibilità di dilazione più lunga 
nel tempo, ma verranno bollettati due anni in uno, pena la prescrizione per un 

danno erariale di circa 5 milioni di euro. 

Dà atto che all’interno del bilancio si intravede un avanzo che si riduce a 2 
milioni, che servirà a coprire i debiti fuori bilancio, nonostante vi siano 45 

milioni di euro di crediti. 

Continuando l’intervento, il Sindaco evidenzia che fa davvero rabbia quando al 
termine di un esercizio finanziario si viene a sapere che si ha ancora a 

disposizione 109.000,00 euro, per esempio, per poter disinfestare, deblattizzare 

e derattizzare la città e nel corso degli ultimi due anni e mezzo non è stato dato 

seguito a tutto ciò. Sottolinea che le spese essenziali vanno comunque affrontate 

anche in assenza di bilanci così come impone la legge, visto che si tratta di 

interventi che salvaguardano la salute pubblica. 

Si complimenta con l’attuale Consiglio Comunale e con il precedente che insieme 
hanno lavorato nella direzione di riportare la vita amministrativa della città, 

quantomeno dal punto di vista formale degli schemi di bilancio, sulla retta via. 
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Ritiene che non vi siano motivi ostativi all’approvazione della proposta di 
delibera in oggetto che riguarda un bilancio consuntivo, che chiude un periodo di 

riflessione dal quale bisogna trarre molti insegnamenti, primo fra tutti quello 

che il risparmio non equivale sempre a buona amministrazione in quanto non vengono 

erogati i servizi che si sarebbero dovuti erogare. 

A questo punto il Sindaco si sofferma sul verde pubblico e sulla necessità di 

assumere dei giardinieri, visto e considerato che l’ultimo dipendente rimasto che 
si occupa del verde pubblico andrà in pensione tra due mesi. 

Sottolinea che l’amministrazione presterà molta attenzione a bandire concorsi 
aperti a quelle categorie che sono necessarie per la normale gestione dell’ente. 
Il Sindaco chiude l’intervento invitando tutti a riflettere e ad esitare 
positivamente il punto in oggetto. 

 

Il Presidente sospende la seduta per una breve riunione dei capigruppo. 

 

La seduta viene sospesa. 

 

Alla ripresa dei lavori, risultano presenti i Consiglieri: Bagli, Bambaci, Foti, 

Italiano A., Oliva, Pellegrino, Piraino, Russo F., Russo L., Saraò, Sgrò, Sindoni, 

Sottile e Oliva. 

Il Presidente dà atto che dalla riunione è emersa la volontà del civico consesso 

di rinviare il punto per maggiori approfondimenti a lunedì 12 luglio 2021. 
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